5. SINIF
DENEME SINAVI
(ORNEK YARISMA SORULARI)

o Tirkiye Zeka Ligi, Cekirgeler Egitim tarafindan diizenlenen 6diilli ve hem ulusal hem de
uluslararasi agamalari olan bir yarismadir.

e Yarismaya okul kaydi veya bireysel kayit ile katim saglanabilir.

e Yarisma 3 etaptan olusur.

e Her etapta 8 istasyon ve 25 soru bulunur.

e ilk 7 istasyonda 3, 4 ve 5 puan degerinde 3 soru bulunur.

e Son istasyonda ise 4 puan degerinde 4 soru bulunur.

e Yarismanin her etabinda alinabilecek en yiiksek puan 100’diir.

e Yanls yanitlanan sorular puan kaybettirmez.

e Bos birakilan her soru 1 puan kazandirir.

e Sinav siiresi 1 saattir.

e Deneme sinavi, yarismanin diger etaplariyla format olarak uyumlu olarak hazirlanmistir.

e Deneme sinavinda hatali oldugunu diisiindiigiiniiz sorular igin bize bilgi@cekirgeler.com
adresine mail atarak ulasabilirsiniz.

Yarisma hakkinda detayli bilgiye ve kayit sayfasina asagidaki baglantidan erisebilirsiniz.

www.cekirgeler.com



mailto:bilgi@cekirgeler.com
https://cekirgeler.com/yarismalar/turkiye-bilim-ligi/

Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

1. istasyon: Sayi Oyunlar

Soru 1: (3 Puan)
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Yukaridaki isleme goére yildiz sembolii yerine yazilmasi gereken sayi ile altigen sembolii yerine
yazilmasi gereken sayilarin ¢garpimi kagtir?

A) 12 B) 14 C) 15 D) 18 E) 21
Soru 2: (4 Puan)
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Yukaridaki islemde dort basamakli iki sayi toplaniyor. Bu sayilarin basamaklari ile ilgili asagidaki ifadeler
veriliyor.

A+D =16
K+E =17
I+H=12
L+A=13

Buna gore bu toplama isleminin sonucu kagtir?

A) 58 B) 12370 C) 17833 D) 18370 E) 18933

Soru 3: (5 Puan)
618 + 512 =734
428 — 315 =214
652 + 127 = 878
268 — 195 =7

Yukaridaki yanlis yapilmis goriinen islemlerde, sonuglarin yanlis olmasinin sebebi esitliklerin sol
tarafinda yer alan bazi rakamlarin yerlerinin hatali olmasidir.

Buna gore soru isareti yerine hangi sayi gelmelidir?

A) 73 B) 284 C) 376 D) 428 E) 463
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

2. istasyon: Temel Sifreleme

Soru 4: (3 Puan)
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Bir 6grenci ailesindeki kisilere seslendigi kelimeleri sifrelemistir. Kendi ismini de bu sifrenin ismine
gizlemistir. Sizce bu 6grencinin ismi nedir?

A) ADA B) CAN C) ATA D) ECE E) CEM

Soru 5: (4 Puan)

Al |L|C|E|K|E|E|K|Z|B|S|A|I|R|U|K|A|M|A|L|C|T
S|Y|A|E|B|E|N|N|A|I|[O|N|Y|D Y[I|S|A|[S|S|A]|I
A|A|R|D|i|V|D|i|L|S|L|E|I|R|E|JU|K|A|K|A|A|K|R
LIS|S|A|R|E|iI|S|A|NJU|N|L|A|N|B|I|[B|L|I]|Y]I]?
Yukaridaki tabloya gizlenmis sorunun cevabi kagtir?
A)2 B) 20 C)78 D) 80 E) 97
Soru 6: (5 Puan)
A|B|C|D|E
1|A|lB|C|C|D
BI-E5 2| E|F|G|&|H
D5-A1-B1-E3-C4-E1-Al
D3-A1-D1 3 | | J K| L
D3-A1-A5-A2 ..
B6-A1-A5-E1-A3-A5 4 M NJOJO TP
5(R|S|S|T]|U
6 | U|V]Y|Z]|X
Yukaridaki verilen tabloya gore yaninda verilen sifre ¢éziildiigiinde cevap kag olur?
A) 112 B) 72 C) 42 D) 36 E) Hicbiri
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

3. istasyon: Zarlar

Soru 7: (3 Puan)
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Zar, ¢cogunlukla kiip seklinde, her bir ylziinde 1 ile 6 arasi rakamlardan birini temsil eden sayida nokta
bulunan bir aragtir.

Yukaridaki zarlarin gériinmeyen yiizlerindeki toplam nokta sayisi kagtir?

A) 72 B) 78 C) 84 D) 96 E) 102

Soru 8: (4 Puan)

Zar, cogunlukla kiip seklinde, her bir yliziinde 1 ile 6 arasi rakamlardan birini temsil eden sayida nokta
bulunan bir aragtir. Zarin karsi yiizlerinde yer alan noktalarin sayilari toplami 7’dir.

Yukaridaki diizlem Gizerinde kdsedeki kare Gizerinde yer alan zar, kareler Gizerinde belirtilen yol boyunca
yuvarlanarak ilerletiliyor ve Uizerinde siyah nokta bulunan kare Gizerinde duruyor.

Buna gore en son konumunda zarin iist yiiziinde ka¢ nokta bulunur?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

Soru 9: (5 Puan)
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Yukaridaki tavla zari belirli bir kurala gére yuvarlanmistir.

Buna gore (IV) ile gosterilen pozisyonda zar nasil goriinecektir?

A) B) C) D)
e - < e
e ® o °
2. ©® - 2 © (] 2 ©
%a ® 00, o 2 ¢
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

4. istasyon: Alan ve Cevre

Soru 10: (3 Puan)

Yukaridaki dikdortgeni olusturan karelerin kenar uzunluklari 1 birimdir.
Yukaridaki dikdortgenin toplam alani, boyanmis bélgelerin alanlari toplaminin kag katidir?

A) 3/2 B) 2 C)5/2 D)3 E) 7/2

Soru 11: (4 Puan)
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Sekildeki cemberler kiigliikten blylge dogru D, E, F, K, L ve M harfleriyle adlandiriliyor. Cemberler
sekildeki gibi | OA| yarigapini esit pargalara ayiriyor.

Buna gore E, K, M harfleriyle adlandiriimis ¢emberlerin gevreleri toplaminin D, F, L harfleriyle
adlandirilmis gemberlerin gevreleri toplamina orani kagtir?

A)7/3 B) 5/3 C) 7/5 D) 3/2 E) 4/3
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

Soru 12: (5 Puan)

Bir dikdértgenin alani iki farkli uzunluktaki kenar uzunluklari ¢arpimi ile bulunur. Bir dik Giggenin alani
ise, birbirine dik iki kenarin uzunluklari carpiminin yarisidir.

Asagidaki iki dikdortgen ve iki dik Giggenden olusan sekillerin iclerinde alan degerleri santimetrekare
cinsinden verilmistir. Dikdoértgenlerin kenar uzunluklari tam sayidir.

18

32

Buna gore soru isareti ile gésterilen liggenin alani kag santimetrekaredir?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 28 E) 32

Sayfa 7/13



Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

5. istasyon: Miisabakalar
Soru 13: (3 Puan)

Bir bisiklet yarisina katilan Semra, yarisma sonunda siralama listesinde hem bastan hem de sondan 12.
siradadir.

Buna gore bu bisiklet yarisina kag yarismaci katilmistir?

A) 12 B) 13 C) 23 D) 24 E) 25

Soru 14: (4 Puan)

Bir ultra bisiklet maratonuna katilan bir yarismaci yarisin ilk saatinde tiim parkurun 1/66’sini, ikinci
saatinde 2/66’sini ve lglncl saatinde 3/66’sini tamamlar. Sonraki her saatte aldigi yol, 6nceki
saatlerdekiyle ayni sekilde artmaya devam eder.

Buna gore bu bisikletgi parkuru toplam kag saatte tamamlar?

A)5 B) 7 )9 D) 11 E) 15

Soru 15: (5 Puan)

Ayse, Beril, Ceyda, Deniz ve Elif adinda bes arkadas bir bilgi yarismasina katilirlar. Yarisma sonunda
asagidaki cimleleri kurarlar.

Ayse: Elif yarismayi Deniz’e gore daha 6nde tamamlamustir.
Beril: Yarismada ben birinci oldum.

Ceyda: Ben sonuncu degilim.

Deniz: Ayse ikinci olmustur.

Elif: Ceyda yarismayi son iki siradan birinde tamamlamistir.

Yarismayi dordiinci sirada bitiren yarismaci yalan, digerleri dogru séylemektedir.

Buna gore yarigsmacilarin siralamasi agsagidakilerden hangisidir?

Ayse Beril Ceyda Deniz Elif
A) 1. 2. 3. 4. 5.
B) 5 4. 1. 2. 3
C) 4 5. 1. 3. 2.
D) 1 5. 4, 2. 3.
E) 2 1. 3. 5. 4
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

6. istasyon: Bizim Sinif
Soru 16: (3 Puan)

24 kisilik bir sinifta Turkce, Matematik ve Fen Bilgisi sinavlari yapiliyor. Bu sinavlardan alinabilecek en
ylksek puan 100’dr.

10 6grenci Tirkge sinavindan, 12 6grenci Matematik sinavindan ve 18 6grenci Fen Bilgisi sinavindan
100 puan aliyor.

Hem Tirkge hem de Matematik sinavlarindan 100 puan alan 6 6grenci, hem Tirk¢e hem de Fen Bilgisi
sinavlarindan 100 puan alan 7 6grenci ve hem Matematik hem de Fen Bilgisi sinavlarindan 100 puan
alan 9 6grenci vardir.

Bu sinifta sadece 2 6grenci hicbir sinavdan 100 puan alamamistir.
Buna gore bu siniftaki kag 6grenci li¢ sinavdan da 100 puan almigtir?

A)1l B) 2 C)3 D)4 E)5

Soru 17: (4 Puan)

Okan, Senem ve Berke ayni resim atolyesinde egitim almaktadir. Okan 5 giinde bir, Senem 8 glinde bir
ve Berke 9 giinde bir atdlyeye giderek biitiin giin calismaktadir. ilk giin (il birlikte giderek egitim alir.
Ardindan diizenli olarak at6lyeye gitmeye devam ederler.

Ugiiniin birlikte ikinci kez resim dersi alacagi giine kadar, kag kez herhangi ikisi atélyedeyken biri
atolyede degildir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20

Soru 18: (5 Puan)

Bir matematik sinavinda 50 soru vardir. Sinavda dogru yapilan her soru icin 5 puan kazanilir, yanlis
yapilan her soru 2 puan kaybettirir ve bos birakilan her soru 1 puan kaybettirir.

Sinav sonucunda 156 puan kazanan Erdem, en az kag soruya yanlis yanit vermigtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 7: Akil Oyunlari 1

Soru 19: (3 Puan)
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Yukarida birbirinin aynisi kibrit ¢opleriyle olusturulmus esit l¢ kare gériinmektedir.
Buna gore en az kag kibrit ¢opliniin yeri degistirilerek 4 esit dikdortgen olusturulur?

A) 1 B) 2 )3 D)4 E)5

Soru 20: (4 Puan)
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Yukaridaki dairelerin ve karelerin icerisine 1’den 8’e kadar tiim sayilar yazilacaktir. Karelerin icerisine
yazilacak sayilar, karenin iki yaninda yer alan dairelerin igerisine yazilacak sayilarin toplamina esittir.

Buna gore karelerin icerisine asagidaki sayilardan hangisi yazilamaz?

A)4 B)5 )6 D)7 E)8

Soru 21: (5 Puan)

H+0=0
U-0=0
=00

0’dan 9’a kadar tiim sayilar birer kez kullaniimak sartiyla yukaridaki Gi¢ islemin sonucu dogru olacak
sekilde kareler dolduruluyor.

Bu esitligi yukaridaki kurala gore saglayan farkli durumlarda yer alan toplama islemlerinde
asagidaki sayilardan hangisi kullanilamaz?

A)1 B) 3 s D)6 E)7
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

istasyon 8: Akil Oyunlari 2

Soru 22: (4 Puan)
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Yukaridaki Sudoku oyununda her satirda, her siitunda ve kalin gizgilerle belirlenmis her 2x3’l{ik bélgede
1’den 6’ya kadar tiim rakamlar tam olarak bir kez yer alacaktir.

Buna gore tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Soru 23: (4 Puan)

"2

Yukaridaki Sudoku oyununda her satirda ve her siitunda 1'den 5’e kadar tiim rakamlar tam olarak bir
kez yer alacaktir. Kalin gizgilerle belirlenmis bolgelerin sol stlinde yazan sayi, o bolgedeki sayilarin
toplamina esittir. Tablo icerisinde bazi sayilar kalin bigimde yazilarak verilmistir.

Buna gore tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A)1l B) 2 Q)3 D)4 E)5
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

Soru 24: (4 Puan)

1

1

. 2
]

3] |

Yukaridaki Farklh Komsular oyununda 1’den 4’e kadar sayilar hiicrelerin igine yerlestirilmelidir. Ayni
sayilarin icinde bulundugu hiicreler ¢apraz da olsa birbirine temas etmemelidir.

Buna gore tablo doldurulduktan sonra soru isareti yerine gelecek sayi ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) En kiiguk asal sayidir.

B) Cift sayidir.

C) 21 sayisinin asal ¢arpanlarindan biridir.

D) 62 sayisini kalansiz bolebilir.

E) 3 ile carpildiginda sonug iki basamakli bir sayi olur.

Soru 25: (4 Puan)

Her satirda, her siitunda ve her zincirde 1’den 5’e kadar tim rakamlar tam olarak bir kez yer alacak
sekilde ilgili bosluklar doldurulur.

Buna gore tablo doldurulduktan sonra soru isaretine karsilik gelecek sayi kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
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Turkiye Zeka Ligi — 5. Sinif — Deneme Sinavi

TURKIYE ZEKA LiGi
5. SINIF DENEME SINAVI

CEVAP ANAHTARI

1)
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